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福州大学关于印发党政管理和公共服务等

内设机构工作职责的通知

各学院，机关各部门、各单位：

为进一步理顺工作关系，改进工作作风，提高服务效能，强化监督制约机制，特制定《福州大学党政管理和公共服务等内设机构工作职责》，现印发给你们，请认真遵照执行。

     福  州  大  学

                                    2013年4月12日

福州大学党政管理和公共服务等

内设机构工作职责

一、党政管理机构

学校设有23个党政管理机构，具体名称和职责如下：

1.党委办公室、校长办公室
负责校党委、行政会议以及全校性会议的会务工作和校领导公务活动的安排；党务、校务的协调、服务工作；校文件、公文、信函的草拟、综合、审核、文印工作；印章、介绍信的管理；上级领导机关及兄弟院校、单位的联系和来宾的接待工作；信息工作、信息公开工作、党务公开、校务公开、信访督查工作、保密工作、普法教育工作、全校档案管理工作、综合服务、综合统计工作；做好小车队驾驶员的教育、管理工作，协调好其他服务保障用车，督促驾驶员做好维修保养工作。 

2.纪委、监察审计处

（1）纪委职责：维护党的章程和其他党内法规，对党员进行遵纪守法教育，作出关于维护党纪的决定；检查党组织和党员贯彻执行党的路线方针政策和决议的情况，对党员领导干部行使权力进行监督；协助校党委加强党风建设和组织协调反腐败工作，推进廉洁教育和廉政文化建设；检查、处理党的组织和党员违反党的章程和其他党内法规的案件，按照有关规定决定或取消对这些案件中的党员的处分；受理党员的控告和申诉，保障党的章程规定的党员权利不受侵犯。

（2）监察职责：检查行政部门在遵守和执行法律、法规，政府以及学校的决定、命令中的问题；受理行政部门、工作人员违反行政纪律行为的控告、检举；调查处理行政部门、工作人员违反行政纪律的行为；受理工作人员不服行政部门给予处分决定的申诉，以及法律法规规定的其他由监察机关受理的申诉；围绕学校中心工作开展专项监察，监督检查校务公开工作，开展纠正损害群众利益的不正之风工作。

（3）审计职责：对财务收支及有关经济活动，预算执行和决算、预算内、预算外资金的管理和使用，专项教育资金的筹措、拨付、管理和使用，固定资产的管理和使用，建设、修缮工程项目，对外投资项目，内部控制制度的健全、有效及风险管理，经济管理和效益情况，领导干部任期经济责任进行审计；对学校有关部门及所属单位经济活动中的重大事项组织或进行专项审计调查；

（4）完成上级、学校交办的其他事项。

3.组织部、党校

根据党的路线、方针、政策以及上级党组织和学校党委的精神、部署，制定学校党的组织工作的计划和实施措施；抓好基层党组织和党员队伍建设，做好党员的培养、教育与管理工作；抓好中层领导班子和干部队伍建设，做好处科级干部的选拔任用、考核管理、教育培训等工作，协助做好老干部工作；切实履行人才队伍建设牵头抓总的职责，做好管宏观、管政策、管协调、管服务等工作。

4.宣传部、文明办

组织、管理、指导全校理论教育、理论研究和理论宣传工作，协同党办抓好学校中心组学习；代表学校对外发布相关新闻和接待新闻单位和记者；管理校报、新闻网、官方微博、校内电台、宣传橱窗、阅报栏等宣传舆论阵地；制订、实施校园文化建设规划、精神文明建设规划和检查、协调、督导、考核校园文化建设、精神文明建设各项任务的落实情况；做好语言文字有关工作；办好《福州大学学报（哲社版）》；做好校社科联秘书处有关工作。
5.统战部

宣传和贯彻执行党的统战政策、侨务政策、知识分子政策、民族政策和宗教政策等；贯彻落实中央、省委有关高校统战工作要求；建立健全统战工作网络，完善各种民主协商、民主监督制度；加强与民主党派、统战团体的联系，关心、指导和支持他们正常开展工作，协助他们加强自身建设；切实抓好党外知识分子工作，力求发挥他们的优势和作用；建立党外后备干部队伍，培养和举荐党外干部；发挥各级政协委员和各界代表人士的参政议政作用；指导和协同有关部门做好台胞、台属、侨胞、侨属、少数民族和有宗教信仰党外知识分子等统战对象的统战工作；支持侨联、留学生同学会等统战团体开展活动和发挥作用；指导和督促各基层党委（党总支）开展统战工作。

6.学生工作部（处）

深入开展大学生思想政治教育，推进学生行为规范管理工作，大力开展学生职业生涯规划发展和就业指导，全面落实各项学生资助工作，开展大学生心理健康教育与辅导工作，开展研究生教育管理工作，负责规划落实学生政工干部队伍建设，组织开展学生征兵等工作，为学生成长成才服务。

7.保卫部、人民武装部

根据有关法律法规，制定和完善校园安全保卫工作规章制度；负责开展法制、国家安全及安全教育活动；负责校园消防安全管理工作，制定和完善校园消防安全制度；负责校园治安防控工作，协助公安、国家安全机关调查各类案件；负责校园交通安全管理工作；负责学校政保工作，严防境内外敌对势力、非法宗教组织以及民族分子的渗透和破坏活动；做好师生户政管理和涉外、出国（境）等手续的办理以及外来暂住人口的管理工作；做好来校重要来宾和全校大型活动的安全保卫工作；做好军事理论教研工作；负责大学生军训、征兵、民兵预备役、后备军官的选拔训练、大学生国旗护卫队的组织管理；做好军民共建工作；做好拥军优属、全民国防教育、临战组织和动员工作。

8.离退休工作部（处）

认真贯彻《中华人民共和国老年人权益保障法》及有关离退休工作的政策，维护离退休教职工的合法权益。制订我校离退休具体工作计划、实施意见，经党委同意后执行。落实好老同志的政治、生活待遇；对离退休老干部，按照特殊政策规定，给予特殊照顾。配合原单位做好离退休教职工的思想政治工作，发挥基层党组织的作用。协助各涉老组织开展各类活动。关心老同志的身体健康，做好有关医药费报销、组织离退休老同志体检工作。慰问住院、重病及部分高龄老同志，帮助解决实际困难。做好离退休老同志的来信来访工作。建立离退休教职工各类档案，开展重大节日慰问、高龄老同志祝寿活动。协助原单位做好去世离退休教职工的丧事和抚恤工作。加强自身建设，努力提高工作人员的整体素质，不断提高管理能力和服务水平。
9.工会

引导和教育教职工坚持社会主义办学方向，做好“教书育人、管理育人、服务育人”工作。团结和动员教职工努力完成本职工作，为学校的改革、发展、稳定作贡献；积极推进和完善以教代会为基本形式的民主管理制度；突出维护职能、努力创新维护形式，依法维护教职工的合法权益；广泛了解教职工办好学校的意见和建议，受理、调处教职工的合理诉求。做好劳模、先进的评选表彰工作。协助行政办好教职工的集体福利事业。协助做好退休教职工工作，维护女教工的合法权益。开展有益教职工身心健康的文化、体育活动。负责工会经费的使用和管理工作。做好工会的组织工作，加强部门工会建设、指导和帮助部门工会开展工作。
10.共青团福州大学委员会

制定团的工作计划；抓好团的思想建设和组织建设，开展各种形式的思想政治教育，完善团的组织生活制度，全面推进团的基层建设，通过业余团校等多种形式，加强团干的培养、教育、考核、管理和表彰工作；关心维护学生利益，积极向上级和有关部门反映他们的意见和要求。加强大学生综合素质教育，加强校园文化建设，办好大学生素质拓展中心，抓好第二课堂等活动，为大学生成长成才提供有效的服务。帮助指导学生会、研究生会、学生社团开展活动，支持关心下一代工作、红十字会工作的正常开展。 

11.教务处

根据学校文件规定编制教务处年度教学工作计划和教学工作的规章制度并组织实施。负责制定年度招生计划，组织招生录取、新增专业申报与评估。组织各学院制定、录入教学计划和教学大纲并检查其执行情况。负责本科教育的教学组织、运行与管理，负责学生的学籍和毕业证书、学士学位证书的管理、本科教学管理信息化建设、教室的调度工作、以及教材的计划和供应。负责本科生实验、实习、毕业设计(论文)等实践教学环节监督和检查，组织实施各类大学生科技竞赛、本科生创新创业实践活动及实践基地建设。负责学校本科重大教学改革试点项目的组织实施、各级各类教学改革研究项目的组织实施、各类教学评奖的组织申报与评审、学校文化素质教育基地的组织实施工作。负责完善全校教学质量保障体系,实施教学质量的监控与管理，组织教师培训。负责校现代教育技术中心的管理。参与制定师资队伍建设规划；会同实验设备处实施实验室建设工作,配合计财处做好教学经费的预算与分配工作。

12.科技处

根据相关规定编制全校科技发展规划和全校科研机构、科研队伍的建设规划。负责全校创新能力计划的申报、论证工作；负责全校国防科研项目的组织与申报工作；负责全校科研创新平台的组织、申报和论证工作。组织全校各类科研项目的申报、论证工作，协调校内外的科研协作项目事宜，督促与检查纵向合同与协议书的执行情况；搞好科研的计划管理、成果管理以及科研档案管理；及时编报各种统计报表；负责全校性学术会议、学术活动的组织工作，校内外学术协会、科技网络的组织联络工作；负责校科技发展基金管理和科研人员编制管理；配合资产处做好重大科研经费设备的申购、审批和管理工作；出版与编辑学术交流资料和《福州大学学报（自然科学版）》。

13.社会科学研究管理处

宏观调控整合全校人文社会科学研究的资源；研究、编制全校人文社会科学发展规划，巩固、提升现有学科优势，培植新的学科生长点，促进学校哲学社会科学繁荣发展和人文素质提升。培植并促进社科团队和人才的成长，协调、组织和指导科研团队、课题组申报各级各类纵人文社会科学研究课题；承担人文社会科学研究项目、经费的日常管理，督促各类项目的年度检查、中期检查，对重大、重点项目进行跟踪管理；做好全校人文社会科学研究成果登记和认定工作，组织推荐人文社会科学研究的优秀成果参加各类奖项的评选；承担全校人文社会科学学术交流活动的管理工作，组织校级学术交流活动。承担校级及校级以上人文社会科学研究机构（基地）的管理工作。 

14.科技开发部

开展与政府、企事业单位、军队、高校、科研院所及各行业之间的一切横向合作，促进福州大学科技成果的转化。促进学校与相关单位的战略合作，归口代表学校洽谈发展战略合作事宜，并拟定战略合作协议；促进并审批各院、系（所）与企业联合建立有利于我校学科建设和科研工作进一步发展的研发机构；促进学校与全国各省、市、地区、企业之间的信息沟通，代表福州大学参加各类科技成果发布会、洽淡会；开展面向社会、企业的技术培训服务；开展技术中介服务；开展项目孵化和高新技术企业孵化；负责组织并代表学校参加“中国海峡科技成果交易会”等各类科技展示、推广活动；负责全校科技成果的收集、推广，组织项目策划、包装，开展横向科技项目合作与科技成果产业化，组织合作项目的联合攻关；负责洽谈、审核、签订和管理福州大学的横向合作项目；负责横向合同经费的管理；完成学校及上级主管部门下达的对外合作及其它任务。
15.发展规划与“211工程”办公室

协助学校领导统筹做好学校事业发展、“211工程”、重点学科建设项目、中央财政支持地方高校发展专项资金项目和省部共建建设项目的规划编制、方案设计、预算申请、任务分解、组织实施、经费管理、检查评估和总结验收；协助学校领导或职能部门做好学校有关重大事项的调查研究和论证，为学校改革发展提供方案设计、政策建议和决策咨询；跟踪高等教育改革发展的前沿和热点，搜集有关最新的重要信息，编辑出版《领导决策参考》，供学校领导和有关部门参考；归口管理学校综合数据统计工作，加强统计数据的分析和挖掘，充分发挥统计信息在学校民主决策和科学管理中的重要作用；定期编辑和出版《高等教育研究》杂志，为广大教职工提供高教研究成果发布和交流的平台。

16.研究生院

根据相关规定制定研究生教育发展规划和各项规章制度。组织实施国家关于学位与研究生教育的方针、政策，解放思想，勇于探索，不断改进和提高学位与研究生教育工作，认真贯彻党的教育方针，制定研究生教育的发展规划，拟定研究生工作各项具体的实施细则、办法、规章制度和工作条例。做好研究生的招生、培养、管理和博士、硕士学位授予等工作。做好硕士点、博士点和博士后流动站的申报与管理工作。定期进行培养、管理工作的总结，搞好学科学位点评估工作，开展改革试点，及时总结经验，提高研究生培养质量。

17.人事处

制订学校人力资源发展规划，负责学校机构设置、人员编制和岗位职数的管理工作；负责做好人才引进、人事调动等人事调配工作；组织全校岗位设置与聘用管理工作；负责教职工的专业技术职务聘任工作；负责教职工的工资福利、劳动与医疗保险等管理工作；负责办理教职工离、退休手续；负责做好各类专家推荐、申报工作；负责教职工的考核奖惩工作；负责教职工考勤管理工作；负责待聘人员、离岗人员、非编人员的管理工作；负责教职工的人事档案管理工作；配合校长办公室（信访办）做好教职工来信来访、接待和特殊事故的处理工作；配合保卫部、对外合作与交流处做好教职工出境、出国等审批手续。

18.计划财务处

计财处全面负责全校财务管理等各项工作，进一步健全财务管理制度；负责编制学校年度总预算，形成年度财务工作报告；加强、完善金管理工作,收费管理工作,会计核算工作;充分发挥管理过程中预测、论证、参与、决策作用,保证学校收支总量的基本平衡，调节经济结构和进行合理分配；实行宏观调控，运用预算管理、收入管理、支出管理、财务分析、财务监督等手段,围绕学校的中心工作,强化学校财务管理,科学运筹学校财力,提高教育投入的效益。

19.实验室建设与设备管理处

承担省教育厅下达的全省高校仪器设备和实验室基本工作状态数据库的建立和贵重仪器协作网；负责并协同有关部门制定和实施全校实验室建设与发展总体规划，制定实验室管理制度，�组织实验室工作的评估，完成“211工程”建设，国家、省重点实验室、专业（专项）实验室、工程研究中心的建设工作，配合教务处做好基础课教学实验中心的建设工作。配合人事部门做好实验室人员的定编、定岗、考核晋升和评聘工作，提出实验人员培训、进修规划，督促做好实验室的工作档案和信息收集管理工作。 提出年度实验教学经费分配方案，参与大型精密仪器设备购置的可行性论证、审批和设备验收等工作。做好实验室环境保护、安全防范、防火防盗的检查监督工作，加强特种设备、危险（剧毒）品的存储和使用的安全管理。负责全校设备的采购、验收、进仓、立帐、建档、使用监督、效益评估、清查及调剂、转让、报废、销帐的终身管理。负责组织全校教学、科研、行政设备的询价及政府采购、进仓、报帐，审核自购物品。参与仪器设备的安装、调试和验收。负责办理控购商品的报批手续，组织办理全校进口仪器设备的批文及免税手续、配合海关做好进口仪器设备的监管工作，完成进口仪器设备的验收、商检备案、索赔等事宜
20.后勤基建资产管理处

通过国有资产的规范管理和合理配置，努力提高资产的使用效益，防止国有资产流失，实现国有资产的保值、增值；通过履行后勤工作规划、管理、监督、协调职能，不断提高为教学、科研和师生员工生活服务的水平及后勤保障能力；编制和实施校园建设规划；筹划基建投资和申报审批手续；对施工过程和监理单位进行监控和管理，保证投资效益、建筑质量、进度、安全和廉政建设；通过履行计划生育的管理职能，确保计划生育政策的落实。维护安定、稳定局面。负责对校医院的业务进行管理，加强医疗药品管理，严把药品流通，为全校师生员工提供基本医疗服务；完成学校卫生防疫、医疗费管理、各类人员体检、大学生健康知识教育等公益事业性工作。

21.对外合作与交流处

制订学校对外合作与交流的相关政策和发展规划，提出有关外事和台港澳事的工作思路；负责处理、协调学校的外事和台港澳事务；做好与上级主管部门和兄弟院校在外事和台港澳事方面的联系和协作。审核或制订、上报邀请外国客人和台港澳同胞来校访问的计划；负责组织接待来校参观访问、短期讲学和从事合作科研的外国专家、学者、国际友人及台港澳同胞；承办校领导的对外交往事宜；承办学校组团出访和考查的各项工作；协助办理本校因公出国（境）人员的证照等手续。负责来校工作的长短期外国文教专家申请及管理工作；做好与国（境）外相关院校机构互派专家、学者，互换学生工作；负责境外学生招收和管理工作。拓展学校中外合作办学项目、拓展学校孔子学院项目。 

22.怡山铜盘校区管理委员会

根据学校对铜盘校区的总体功能布局，负责制订铜盘校区的建设规划，代表学校对铜盘校区实行管理，确保铜盘校区教学科研及对外服务的后勤保障。依据学校的相关规定，管理和调配铜盘校区土地、房屋使用,对校区的水电供应、饮食卫生及绿化、物业管理等服务项目进行检查督促和管理，提高后勤服务与保障。根据定额分配和有偿使用的原则，在优先保证正常的教学科研用房的提前下，负责对暂时闲置的资源进行整合运作，实现优化配置，提高校区办学效益，确保国有资产的增值保值。负责维护校区的安全与稳定。

23.产业管理处

根据福大委〔2010〕25号文件精神，适时撤销产业管理处，未撤销前，主要负责学校产业发展规划、产业政策及产业管理规章制度的起草；负责对企业法人和经济实体负责人进行考核并提出任免意见；负责监督校内各企业执行国家有关企业的政策法规，监督、协调校办企业的安全文明生产、环境保护、计划生育、质量监督、产权保护、合同纠纷等工作；组织所监管企业的清产核资工作，提出所监管企业资产损失核销意见；负责学校校办企业国有经营性资产运营情况的监控、投资效益的跟踪、股东利益的回报，参与学校重大投资项目包括风险投资项目的论证；负责完成上级机关下达的有关国有经营性资产产权年检登记，完成企业财务报表、统计报表等各类报表的汇总编报工作；负责校办企业的开办、注册、年检、合并、撤销、调整营业范围、注销等管理工作；负责组织产业人员的业务教育、职业道德教育、法制教育工作。
二、公共服务机构

学校设5个公共服务机构，具体名称和职责如下：

1.图书馆

贯彻《普通高等学校图书馆规程》，发挥教育职能、情报职能和服务功能，配合政治思想教育，制订全校文献信息工作的发展规划和具体工作计划，制订文献信息工作的规章制度，做好图书各项统计工作；根据本校专业设置和发展方向，有计划地采访各种类型的文献，进行加工整序和科学管理，建立起适应我校特点和教学、科研需要的、反映我校专业特点的、有特色的馆藏文献，包括实体馆藏文献和网络虚拟馆藏文献，实现文献信息资源的优化配置；做好流通阅读、资源传送和参考咨询工作，积极开发文献信息资源，提高文献资源的利用率；在图书馆管理工作中广泛采用计算机、网络化等现代化手段，开展文献复制、电子阅览等服务；开展信息素质教育，努力培养读者的信息意识和获取、利用文献信息的能力；开展图书馆学、目录学和情报学理论、技术方法及现代管理科学的学习与研究，积极培养图书情报专业人才；参加图书情报界的学术交流和图书情报事业的整体化建设；开展大学城文献信息资源共建共享建设，实现多方面的协作，达到资源共享目的。加强图书馆文化建设，创建温馨和谐校园文化。

2.体育教学部

负责学校的体育工作。研究制定每学年工作计划、教学计划、学生群体竞赛计划、高水平运动队训练及科研计划；抓好师资队伍的建设，重视青年教师的培养，贯彻以校外在职攻读学位为主的精神，抓好业务学习和集体备课；使教师掌握多媒体、网络等现代化教学手段；在精通本专业的前提下，争取一专多能，为体育教学的多样化发展尽职尽力。逐步形成一支讲奉献、图发展、勤勉敬业、高素质、高质量的体育教师队伍；加强教学管理，深化教学改革，转变教育观念，根据体育课程教学计划的要求及教学形势的发展，及时组织修订和完善体育教学计划、教学大纲；探索新时期体育教学规律，不断提高教学质量。开展好学生的课外体育锻炼和课外群体竞赛活动；不断改进特招工作，组织选拔好各项目优秀运动员，提高运动队的训练水平，改善训练条件，努力在各项各类竞赛中取得好成绩。积极开展形式多样的群体竞赛活动，促使更多的学生进行课外体育锻炼，不断提高学生的体质健康水平；课余还要认真组织实施国家的体质健康测试活动，让学生知道自己的体质健康层度，养成课余认真锻炼身体的习惯。组织科学研究和学术讨论活动，逐渐形成比较稳定的科研主导方向，积极组织教师进行课题研究，力争完成标志性成果，指导课程教学；合理分配使用经费，保证教学和课外体育活动的场地、设备、器材的供应。加强保管、使用和借用场地、器材的管理工作。

3.测试中心

负责校内外分析测试服务工作。承担学校各学科、研究所、研究团队所承接的各类科研项目的测试分析服务；作为学校培养高水平人才的一个重要平台，为学校理工学科的本科、硕士、博士的人才培养提供测试分析技术的教学与实践；作为福建省高校测试中心，承担省属高校的测试分析任务，是大型精密仪器的公共服务基地；中心的技术服务也面向省内各兄弟院校及相关企事业单位所承接或开展的相关科研或产业项目的需求，为社会提供高质量的分析测试服务；通过积极建设测试平台，连接相关科学技术领域，促进各个学科之间的沟通、交流与渗透。

4.机电工程实践中心

根据学校的办学规划、教学要求，充分发挥机电工程国家级实验教学示范中心的辐射作用，利用现有资源及产学研基地的优势和现代教育技术，贯彻“以学生为中心，强化工程意识，培养新型人才”的实践教学理念，定位为：面向学生——工程实践和创新训练基地；面向教师——学研产基地；面向社会——资源共享基地，搭建多层次学科平台，为师生及社会提供多方位开放式服务。制定详实的创新实践教学方案与计划，建立健全教学实训管理制度、质量保证体系和安全保障体系，满足本校学生的工程实践训练的教学需求。作为全校性科技创新综合训练平台，承担相关工程训练综合能力大学生创新设计竞赛活动，提供技术指导和服务。发挥国家级工程训练示范中心的示范与辐射作用。积极与省内外院校开展工程训练教学改革的交流，提高我省高校工程训练教学实践水平，并根据需求开展工程训练。加强教学、科研团队建设，积极开展科研和技术开发。参与新产品、新工艺的研发，提供有效的技术服务，为学校相关学科建设作出积极贡献。

5.信息化建设办公室

根据学校信息化建设的现状和要求，信息化建设办公室主要承担数字化校园和信息化公共服务平台的建设、升级改造和维护的职责，统筹和协调全校教务（本科和研究生教育）、政务、财务、人事、科研管理、学生管理、后勤管理、数字图书馆等全校各单位的信息化规划、标准制定、经费预算、行政管理和具体建设工作。负责校园网的建设和发展规划，实施网络扩容和技术升级。配置服务器和网络设备，合理规划网段，搞好用户管理。对网络设备进行保养维护，维护网络安全，及时解决系统故障，保证系统连续正常运行。始终保持与教育科研网(CERNET)连接的畅通。负责现代远程教育工程的建设工作。开展网络技术的研究与开发，在搞好信息服务的同时逐步将网络信息中心建成高水平的网络技术研发基地。承担人才培养任务，支持学校信息学科发展。

三、其他单位

1、资产经营公司

公司依托福州大学已形成的学科门类，以现代企业管理制度为基础，促进学校科技成果转化，孵化学科性公司；管理学校所投资企业的股权和经营性资产，整合学校国有经营性资产，确保国有资产保值增值；坚持“三服务两育人”宗旨，负责旗山校区生活区饮食、公寓和商贸管理和服务工作，满足现有和潜在的服务需求；负责对幼儿园、车队的服务进行监督、管理；负责科技园前期项目立项申报、征交地及科技园管理有关规章制度和科技园法人实体建设等筹备工作，负责科技园建成后的管理工作；统筹指导、协调和监督公司和各虚拟实体中心的经营服务目标和方向，努力实现市场连锁，优势互补，资源共享，以发挥公司整体优势，提高效益，通过归口管理，专业化管理和集中管理，对各企业、虚拟实体中心总量进行预测和必要的均衡调控，控制人员成本，实现资金流量的总体控制；制订公司人事、财务、分配等政策和规章制度，实现规范化、标准化、科学化管理；安排、消化公司现有正式工、并抓好职业技能的培训、转岗等再就业工作，实施公司人力资源的综合开发。

2、校友会

主要负责做好校友联络和各地校友会的组织工作，促进各学院校友会开展校友工作；管理福州大学教育发展基金会，加大宣传力度，拓宽筹资渠道，提升基金会对学校事业发展的支撑力度。

————————————————————————————

  福州大学校长办公室                     2013年4月15日印发

————————————————————————————
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